
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 7ª Sessão Ordinária 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 10:00 

horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor 

Freitas, n° 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho no plenário de costume. Estando 

presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos Presidente; a vereadora Sra. Simone 

Firmino de Melo Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 1° Secretário; e 

demais membros presentes: o vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino; o vereador Sr. Gilberto 

Venâncio; e o vereador Sr. Marconi Souza Paulino. Após constatado o número legal, o senhor 

Presidente declarou aberta a sessão e convidou o 1° secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 

para ler a Ata da sessão anterior, a qual após lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos 

deu boas vindas aos senhores vereadores, à senhora vereadora Simone Firmino de Melo, e a 

todos que nos assistem pelas redes sociais. E neste momento gostaria de saudar em nome de 

Luiz e Naná todos os vaqueiros aqui presentes, vocês muito me honram, não só a mim como 

presidente desta casa, mas como todos vereadores e a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

aqui presentes nesta sessão. Hoje será votado aqui no plenário desta casa um projeto de lei de 

grande importância, sobre cultura e pro vaqueirama que fazem vaquejada no nosso município 

de Parazinho, já que sabemos que no dia 09 de agosto se tem o dia nacional do vaqueiro. Um 

dia que é comemorado no Brasil inteiro e para nós nordestinos é comemorado o dia do vaqueiro 

em 19 de julho e eu criei este projeto de lei (estarei trazendo a cópia também) para que o nosso 

município, enfim, possa ter o seu dia do vaqueiro que será dia 09 de julho. Já que estamos 

próximos das festividades da emancipação política do nosso município. Em seguida o senhor 

presidente Cláudio Sebastião dos Santos felicitou a presidente da comissão de legislação, justiça, 

redação final, finanças e orçamento, a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, se ela dispensa 

o parecer da comissão, e a mesma falou que sim; o senhor presidente dispensou. O vereador Sr. 

Marconi Souza Paulino Vice-Presidente da comissão, também dispensou o parecer, dando o sim, 

senhor presidente dispensou. O vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino relator da comissão, 

também dispensa o parecer, dando o sim; senhor presidente dispensou. Dispensado o parecer, 

passa as mãos do vereador e 1° secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para que se faça a 

leitura de Projeto de Lei, como também dos 02 (dois) requerimentos de autoria do vereador Sr. 

Marconi Souza Paulino. Projeto de Lei n° 003/2023, do Poder Legislativo de autoria do vereador 

Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, "Institui o dia do vaqueiro no município de Parazinho e dá 

outras providências." Requerimento n° 006/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi Souza 

Paulino, solicitando do Exmo. Sr. Prefeito a drenagem na rua Joaquim de Carlos nas proximidades 

da Escola Municipal Joana D’arc. Requerimento n° 007/2023, de autoria do vereador Sr. Marconi 

Souza Paulino, solicitando do Exmo. Sr. Prefeito, aumento de 150,00 (cento e cinquenta reais), 

em cima da ajuda de custo dos motoristas da rede municipal. Após ler o projeto de lei e os 

requerimentos, o senhor presidente justificou a ausência dos senhores vereadores: Flávio Dantas 

da Costa, Joel Pessoa da Silva e Eduardo Cosme de Miranda. Em seguida o senhor presidente, 

por junto aos nobres vereadores, se todos concordam com votação única do Projeto de Lei n° 

003/2023 e dos requerimentos. Os nobres vereadores concordaram em fazer votação única. Em 

seguida o senhor presidente colocou em votação, sendo os mesmos aprovados por 06 (seis) 

votos favoráveis e nenhum voto contrário. A partir da aprovação irá pra sanção do senhor 

prefeito, sendo do dia 09 de julho o dia do vaqueiro no município de Parazinho/RN. Em seguida 



o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos, facultou a palavra para o vereador Fábio 

Ambrósio Porpino, onde o mesmo deu boas vindas dos senhores vereadores, a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, aos amigos vaqueiros que hoje nos prestigiam, sejam bem vindos à 

sessão, e deu bom dia pra todos. Quero agradecer a Deus por mais um dia estarmos aqui nesta 

casa, em busca das melhorias para o nosso povo e consequentemente para o povo parazinhense. 

Quero iniciar minhas palavras parabenizando todas as mães pelo seu dia. Quero parabenizar 

também uma classe muito importante, às vezes um pouco esquecida, pois foi se comemorar o 

dia do gari, mesmo assim, não deixa de ser importante para o nosso município. Quero 

parabenizar o senhor presidente Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, pelo projeto de lei que foi 

colocado hoje nesta casa, a respeito do dia do vaqueiro em nosso município, e quero dizer que 

vaqueiro não é só pra vaquejada. O vaqueiro tem uma paixão muito grande, e por trás dessa 

profissão, existe o cuidar, o carinho, a medicação; também existe vaqueiro que dar (sic) injeção 

nos animais. Neste momento quero falar mais uma vez a respeito da falta de medicamentos, 

aqui no nosso município; os cidadãos que já estão aguardando há muito tempo, também 

obstetras, estão procurando para fazerem faltas e exames. Peço ao nobre presidente que se 

prontifique em ver com a secretária de saúde o que está acontecendo. O vereador Sr. Gilberto 

Venâncio deu boas vindas aos senhores vereadores, à vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

aos senhores presentes no plenário desta casa e aos que me ouvem pelas redes sociais. 

Inicialmente eu quero parabenizar o nobre amigo vereador e presidente desta casa, Sr. Cláudio 

Sebastião dos Santos, pelo Projeto de Lei criando o dia do vaqueiro no nosso município, que 

deve ser reconhecido, que é uma classe de luta, pelos seus afazeres, pelos trabalhos que traz 

também para as populações. É uma profissão que vocês vêm lutando dia a dia para manter o 

pão de cada dia, mas também ganhar o pão em ter uma vaquejada. Quando se fala nisso, vocês 

trazem alegria para o nosso município, vocês trazem alegria para o nosso povo. Quero aqui 

parabenizar o vereador Sr. Marconi Souza Paulino pelos seus requerimentos. Voltando à 

discursão do dia do vaqueiro eu quero aqui me referir a uma 

pessoa que foi referênçia aqui no nosso município, o nosso saudoso e amigo chico Preto, pai do 

nosso amigo Naná, que foi vaqueiro e era um defensor de vaquejada. Quero aqui também me 

solidarizar do nobre vereador Flávio Ambrósio, pela questão que ele trouxe aqui, dos Batatões, 

pois tem muitas pessoas nos procurando e reclamando através dos poderes, como também 

continuamos recebendo reclamações a respeito da falta de médicamentos em nosso município. 

Gostaria que o nobre presidente pudesse saber o que está acontecendo que o mesmo procure 

a senhora Secretária de saúde. E neste momento quero falar a respeito do 

meu Projeto de Lei, que foi aprovado aqui nesta casa sobre a temática da co- 

brança da tarifa de iluminação pública e até hoje não foi respondido e o prefeito 

não quer sancionar quer devolva a esta casa. O Vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, deu 

boas vindas ao senhor presidente, aos senhores vereadores, a vereadora Sra. Simone Firmino de 

Melo, a todas aqui presentes no plenário desta casa e todos que nos assiste pelas redes sociais. 

Neste momento quero parabenizar o vereador Sr. Marconi Souza Paulino, pelos 

seus requerimentos, que são grande importância. Também parabenizo o nosso presidente desta 

casa, pelo seu projeto de lei, para que possa ter o dia do vaqueiro em nosso município, como 

também parabenizo todos vaqueiros que estão aqui presentes nesta sessão de hoje. Sabemos 

que sempre houve vaquejada em nosso município, quem organizava as vaquejadas aqui em 

Parazinho era Vicente Câmara, Manbel Domingues e Edimilson Morais. Quero estar presente no 

dia 09 de julho, que entre nas festividades do nosso município para homenagear os senhores 

vereadores e o senhor presidente. Quero dizer aqui senhor presidente, na próxima sessão 

também vai ter um Projeto de Lei da minha autoria homenageando todos os músicos do 

nosso município para que seja colocado nas festividades do nosso município. O vereador Sr. 



Marconi Souza Paulino, deu boas vindas ao senhor Presidente, aos senhores vereadores, a 

vereadora Sra. Simone Firmino de Melo e a todos aqui presentes nesta casa legislativa e a todos 

que nos assiste pelas redes sociais. Aos representantes da vaquejada que eu represento com 

isso. Neste momento agradeço a todos os nobres os vereadores que votaram em meus 

requerimentos. Também parabenizo o senhor presidente, pelo seu Projeto de Lei, de tanta 

importância do Dia do vaqueiro em nosso município, tantos falaram da importância, mas 

também eu queria dá minha opinião de organização dessa classe que hoje foi aqui instituí- 

da, um dia muito importante e que fosse feito um cadastro de todos vaqueiros do nosso 

município e penso também um pequeno emplementando o seu projeto senhor presidente 

Cláudio Sebastião dos Santos, se fosse feito pelo menos a primeira vez uma comenda de 

lembraça para todos vaqueiros do nosso município. A vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

deu boas vindas ao Sr. Presidente e senhores vereadores, vocês que nos assiste aqui no plenário, 

senhores vaqueiros, vocês que nos assiste pelas redes sociais, meu muito bom dia a todos. Neste 

momento gostaria de parabenizar os vaqueiros do nosso município na pessoa do nosso amigo 

Naná, esse Projeto de Lei que é muito válido e nobre presidente. Gostaria 

de começar minhas palavras parabenizando nosso prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima, nossa 

secretária Geúria Alves, por tão grande benefício na educação do nosso município. Terminamos 

essa semana a obra da Escola Municipal Camorim de Almeida Neves. Também foram entregue 

fardamentos novos a todas as escolas municipais aqui da nossa rede de ensino em Parazinho. 

Como também chegou a semana passada 100 (cem) jogos e brinquedos, para as crianças 

brincarem. Também nossa secretária Geúria começou a semana passada, pegando alunos a onde 

formou 08 (oito) turmas novas de alunos de 1 ano a 3 meses aqui no nosso município. Temos 

merenda escolar adaptada para eles. Na nossa área de educação também tivemos grandes 

melhorias. Também tivemos avanços de profissionais especializados, uma fonoaudióloga e 

psicóloga, pois nossas crianças precisavam de mais na área de nossa educação. Também está pra 

chegar uma neuro pediatra que vai fazer um acompanhamento nas áreas de multimeios, 

capacitando os professores para o melhor atendimento. Principalmente com as crianças do 

nosso município. Também quero parabenizar todas as mães, pois estão aqui representando 

todas as mães do nosso município. Neste momento eu gostaria de saudar o nobre vereador Sr. 

Flávio Ambrósio Porpino, que tipos de exames estão lhe abandonando de pedidos, se são exames 

especializados, ou se é simples. O vereador Flávio Ambrósio Porpino, respondeu a nobre 

vereadora Simone Melo, com toda sinceridade nobre vereadora, é desde um simples RX, ultra, 

tomografia de outros mais e já hoje solicitaram uma dermatologista. A vereadora Sra. Simone 

Firmino de Melo, falou que no final do mês de abril foi feito várias ultras sonografias e no início 

deste mês de maio, também foi feita mais ultras aqui em Parazinho. A respeito dos RX mandamos 

os especializados pra João Câmara, que é do estado do estado infelizmente não nos dá suporto 

tê porque nem uma placa de RX se tem no hospital em João Câmara, quanto aos exames de alta 

complexidade especializado, infelizmente o nosso município não consegue. Nós temos o SUS 

que é responsável por este tipo de especialidades, por esse tipo de exame. Gostaria que todos 

nobres vereadores, não só pedisse ao Sr. Presidente desta casa para ir falar com o Excelentíssimo 

Senhor Prefeito e com os nossos secretários, a respeito de algumas reclamações em nosso 

município, pois nós vereadores, temos mesmo autonomia que presidente tem de visitar os 

órgãos públicos do nosso município. Nós temos um assistente social da saúde que é Ana Patrícia, 

que estar todos os dias na secretaria de saúde. Como também gostaria que os nobres vereadores 

fizessem uma visita na farmâcia básica do nosso município. A respeito das sacolões a secretária 

Wilza Britende falou que a entrega dos sacolões será em semana para o povo do nosso 

município. O senhor Presidente Cláudio Sebastião dos Santos, agradeceu aos colegas vereadores 

que votaram na sessão de hoje, no Projeto de Lei, de grande importância, que foi 



criar o dia do vaqueiro para nosso município. O senhor Presidente convidou todos vereadores 

para participarem da reunião do conselho municipal de saúde para prestação de contas dos 

recursos que são gastos com a saúde do município, para realmente ver onde o nosso gestor 

maior está gastando o dinheiro do povo, como está sendo bem empregado para a saúde do 

nosso município. Nada mais havendo a trata o senhor presidente, deu por encerrada a sessão 

convocando para uma outra no dia 30 de maio de 2023. E mandou que a pre- 

sente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente, pelo secretário e demais membros 

que o desejarem.  

Parazinho/RN, 16 de maio de 2023. 

 

 

 


